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Holzgrund 150

Mit Filmschutz gegen
Bläuebefall.

für gesundes Wohnen

www.LEINOS.de

Application Range: Open-pored impregnating 
for all absorbent surfaces of wood outdoors, protects 
the coat against blue-staining fungi. The Impregnation 
Primer penetrates deeply and guarantees a solid basis 
for further coatings.
Technical qualities: Transparent, slightly milky. 
Light coloured absorbent surfaces may get a bit 
darker after drying.
Full declaration: Linseed oil, castor oil-wood 
oil-stand oil, wood oil-stand oil, isoparaffinic hydrocar-
bons, Jodo-propynyl-butyl-carbamate, 
Co/Zr/Zn/Mn-drying agents.
Impregnation Primer contains max 435 g/l VOC. EU 
limit value for this product (cat. f): 700 g/l (2010).
Instructions for use: Stir well before use. Apply 
undiluted and evenly by brush, rolling, spraying or 
dipping. An even saturation is achieved by “wet-in-
wet” application: apply first coat abundantly, wait 20 
minutes, then spread any excess of unabsorbed oil 
carefully onto spots that are still absorbent. Approx. 
20-30 minutes  after application , remove unabsorbed 
oil with lint free cloth and allow to dry for 16 - 24 
hours. The surface must be thoroughly dry and 
saturated before further treatment is possible.
Coverage: Approx. 60 - 80 ml/m² per coat 
depending upon the condition and absorbency of the 
surface. Always do a test coat.
Drying time: At 20°C and  50 - 55% relative 
humidity:  first coat drying time is 16 - 24 h. Ensure 
good light and ventilation conditions during use and 
drying times. Otherwise a lingering odour of plant oils 
possible.

Cleaning Up: Clean equipments immediately after 
use with LEINOS Thinner 200.
Storage: Under cool and dry conditions. Shelf life 5 
years. Close lid tightly when not in use. 
Disposal: According to locally regulated laws.
European Waste Catalogue (EWC) 08 01 11  
Safety advice: Always be sure to store cleaning 
cloth, polishing pads, sponges, etc. that are still wet 
or even slightly moist with Wood Varnish in an airtight 
metal container or in water and dispose, as there is 
a danger of spontaneous combustion caused by the 
plant oil content in the product.
The product alone will not undergo spontaneous 
combustion. A typical smell may arise due to the 
natural raw materials.
Contains cobalt carboxylate and jodo-propynyl-butyl-
carbamate – may cause allergic reactions.
S 2 Keep out of the reach of children. 
S 62 If swallowed, do not induce vomiting. Seek 
medical advice immediately and show the container 
or label.
Wear approved respiratory protection while using a 
spray diffuser.
While sanding wear a mask against respiratory dust.
Prevent from spreading or entering drains, ditches or 
rivers by using sand, earth or 
other appropriate barriers. In case of leaking into 
surface water, drainage or ground 
filtration inform authorities according to local 
regulations.

It is essential to observe the technical data 
sheet! You can obtain it from your dealer. Or from 
the Internet (www.LEINOS.de).
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Mit Filmschutz gegen
Bläuebefall.

Anwendungsbereich: Offenporige Grundierung für 
alle saugfähigen Holzuntergründe im Außenbereich. 
Mit Filmschutz gegen Pilzbefall. Die Holzgrundierung 
dringt tief ins Holz ein und stellt den optimalen 
Kontakt für weitere Anstriche her.
Technische Eigenschaften: Helle, saugende 
Untergründe trocknen etwas dunkler auf.
Inhaltsstoffe: Leinöl, Ricininen-Holzöl-Standöl, 
Holzöl-Standöl, Isoparaffine, Jodo-propynyl-butyl-
carbamat, Cobalt, Zirkonium-, Mangan- und Zinkoctoat 
als Trockenstoffe.
Der VOC-Gehalt dieses Produktes ist max. 435 g/l. Der 
EU-Grenzwert beträgt max. 700 g/l 
(Kategorie „f“ ab 2010).
Farbton: Transparent, leicht milchig.
Verarbeitung: Produkt vor dem Gebrauch sorg-
fältig aufrühren. Unverdünnt mit einem Lasurpinsel 
gleichmäßig auftragen. Auch Rollen, Spritzen oder 
Tauchen möglich. 
Eine gleichmäßige Sättigung der Oberfläche mit 
Tiefenwirkung wird im Nass-in-Nass-Verfahren erzielt: 
Einmal satt auftragen. Wenn nach ca. 20 Minuten noch 
glänzende Stellen zu sehen sind, diese mit dem Pinsel 
nochmal verteilen. 16 - 24 Stunden trocknen lassen. 
Vor einer Weiterbehandlung mit einem anderen 
Leinos Produkt muss der grundierte Untergrund gut 
getrocknet sein.
Verbrauch: Ca. 60 - 80 ml/m2 pro Anstrich – kann 
je nach Saugfähigkeit des Untergrundes abweichen.
Wichtiger Hinweis: Es kann ein produkttypischer 
Geruch auftreten. Bei Verarbeitung und Trocknung 
der Produkte ist für optimale Frischluftzirkulation zu 
sorgen!

Trockenzeit: Bei 20°C und 15 - 55% relativer 
Luftfeuchte: ca. 16 - 24 Stunden.
Reinigung der Arbeitsgeräte: Vor dem Ein-
trocknen mit Leinos Verdünnung 200 reinigen. 
Lagerung: Original verschlossen mindestens 5 Jahre 
stabil. Kühl, trocken aber frostfrei lagern. 
Behälter gut verschließen.
Entsorgung: Gemäß den örtlichen, behördlichen 
Vorschriften. 
Europäischer Abfallkatalog (EAK/EWC)  08 01 11.
Sicherheitshinweise: Mit Produkt getränkte 
Arbeitsmaterialien, wie z. B. Putzlappen, Schwämme, 
Schleifstäube etc. mit nicht durchgetrocknetem Öl, 
luftdicht in Metallbehälter oder in Wasser aufbewahren 
und dann entsorgen da sonst Selbstentzündungsge-
fahr aufgrund des Leinölgehaltes besteht. Das Produkt 
an sich ist nicht selbstentzündlich. Bei Trocknung für 
ausreichende Lüftung sorgen. 
S 2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
S 62 Bei Verschlucken kein Erbrechen herbeiführen. 
Sofort ärztlichen Rat einholen und Verpackung oder 
Etikett vorzeigen.
Beim Einsatz von Spritzgeräten einen zugelassenen 
Atemschutz tragen.
Durch die eingesetzten Naturrohstoffe kann ein 
arttypischer Geruch auftreten. 
Enthält Cobaltcarboxylat – Kann allergische Reaktio-
nen auslösen.
Enthält Jodo-propynyl-butyl-carbamat – Kann allergi-
sche Reaktionen auslösen.
Nicht in die Kanalisation, Gewässer oder das Grund-
wasser gelangen lassen. Bei der Verschmutzung von 
Flüssen, Seen oder Abwasserleitungen entsprechend 
den örtlichen Gesetzen die jeweils zuständigen 
Behörden informieren.
baua-Reg.-Nr.: N-38097

Beachten Sie unbedingt das Technische 
Merkblatt! Sie erhalten es bei Ihrem Händler oder 
im Internet (www.LEINOS.de).

0,75 l
reichen für ca. 11 m2
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Zur Erzielung optimaler Ergebnisse beachten Sie bitte die Technischen Merkblätter aller verwendeten Produkte. Die Angaben stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse und Erfahrungen. Sie stellen 
jedoch keine Zusicherung von Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis. Mit Erscheinen dieses Technischen Merkblatts verlieren alle bisherigen Angaben ihre Gültigkeit. 1.6.2011
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Anwendungsbereich:
Offenporige Grundierung für alle saugfähi-
gen Holzuntergründe im Außenbereich. Mit 
Filmschutz gegen Pilzbefall. Die Holzgrun-
dierung dringt tief ins Holz ein und stellt den 
optimalen Kontakt für weitere Anstriche her.

Technische Eigenschaften:
Helle, saugende Untergründe trocknen etwas 
dunkler auf.

Farbton:
Transparent, leicht milchig.

Trockenzeit:
Bei 20°C und 15 - 55% relativer Luftfeuchte: 
Ca. 16 - 24 Stunden. 

Wichtiger Hinweis:
Es kann ein produkttypischer Geruch auf-
treten. Bei Verarbeitung und Trocknung der 
Produkte ist für optimale Frischluftzirkulation 
zu sorgen! 

Inhaltsstoffe:
Leinöl, Ricininen-Holzöl-Standöl, Holzöl-Standöl, Isoparaffi ne, Jodo-propynyl-butyl-carbamat, 
Co/Zr/Mn/Zn-Trockenstoffe. Der VOC-Gehalt dieses Produktes ist max. 435 g/l. 
Der EU-Grenzwert beträgt max. 700 g/l (Kategorie „f“ ab 2010).

Wirkstoff:
0,6% Gew% Iodo-propynyl-butyl-carbamat 

Verbrauch:
Ca. 60 - 80 ml/m2 pro Anstrich – kann je nach Saugfähigkeit des Untergrundes abweichen.

Reinigung der Arbeitsgeräte:
Vor dem Eintrocknen mit Leinos Verdünnung 200 reinigen. 

Lagerung:
Original verschlossen mindestens 5 Jahre stabil. Kühl, trocken aber frostfrei lagern. 
Behälter gut verschließen. 

Entsorgung:
Gemäß den örtlichen, behördlichen Vorschriften. 
Europäischer Abfallkatalog (EAK/EWC)  08 01 11.

Sicherheitshinweise:
Mit Produkt getränkte Arbeitsmaterialien, wie z. B. Putzlappen, Schwämme, Schleifstäube etc. mit 
nicht durchgetrocknetem Öl, luftdicht in Metallbehälter oder in Wasser aufbewahren und dann 
entsorgen da sonst Selbstentzündungsgefahr aufgrund des Leinölgehaltes besteht. Das Produkt an 
sich ist nicht selbstentzündlich. Bei Trocknung für ausreichende Lüftung sorgen. 
S 2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
S 62 Bei Verschlucken kein Erbrechen herbeiführen. Sofort ärztlichen Rat einholen und Verpackung 
oder Etikett vorzeigen.
Beim Einsatz von Spritzgeräten einen zugelassenen Atemschutz tragen.
Durch die eingesetzten Naturrohstoffe kann ein arttypischer Geruch auftreten. 
Enthält Cobaltcarboxylat – Kann allergische Reaktionen auslösen.
Enthält Jodo-propynyl-butyl-carbamat – Kann allergische Reaktionen auslösen.
Nicht in die Kanalisation, Gewässer oder das Grundwasser gelangen lassen. Bei der Verschmut-
zung von Flüssen, Seen oder Abwasserleitungen entsprechend den örtlichen Gesetzen die jeweils 
zuständigen Behörden informieren.
baua-Reg.-Nr.: N 46204

G e b r a u c h s h i n w e i s e

Untergrund und Vorbereitung:
Der Untergrund muss trocken (Holzfeuchte 
max. 14%) sauber und staubfrei sein. Die 
Verarbeitungstemperatur soll vorzugswei-
se nicht unter 16°C sein. Bei niedrigeren 
Temperaturen verzögert sich das Trocknungs-
verhalten.

Verarbeitung:
Produkt vor dem Gebrauch sorgfältig aufrühren. Unverdünnt mit einem Lasurpinsel gleichmäßig 
auftragen. Auch Rollen, Spritzen oder Tauchen möglich. 
Eine gleichmäßige Sättigung der Oberfl äche mit Tiefenwirkung wird im Nass-in-Nass-Verfahren 
erzielt: Einmal satt auftragen. Wenn nach ca. 20 Minuten noch glänzende Stellen zu sehen sind, 
diese mit dem Pinsel nochmal verteilen. 16 - 24 Stunden trocknen lassen. 
Vor einer Weiterbehandlung mit einem anderen Leinos Produkt muss der grundierte Untergrund gut 
getrocknet sein.

Ve r a b e i t u n g  /  A n s t r i c h a u f b a u
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